

bb 46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14  
órától zárásig

um ie

1979. május 19.

31. Lottó nyeremények
32. szovjet pártmunkásküldöttség látogatása hazánkban
33. hazaérkezett a magyar küldöttség a fir irodaüléséről
34. befejeződött a pajzs,79 hadgyakorlat - nagygyűlés duna-  
ujvárosban /3.jav./
35. kommunista műszak négy megye több üzemében /4.jav./
36. befejeződött a pajzs,79 hadgyakorlat
37. hazaérkezett a szovjetunióból a munkaügyi küldöttség
38. szezonnyitás a balatonon
39. megkezdődött a kisz országos értekezlete
40. szőnyeg kiállítás szolnokon
41. a pajzs,79 zárónapja
42. leonyid brezsnyev vezetésével szovjet párt- és kormány-  
küldöttség látogat hazánkba
43. elutaztak hazánkból a vsz honvédelmi miniszterei
44. időjárás
45. bemutató a pesti színházban
46. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: koronczaí emil, kálmán sándor, izsák erika

21.00/11

21.07

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

1979. május 20. v a s á r n a p

bb.1. németh károly beszéde

i/az/ra ie

1979. május 20.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károly-  
nak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság  
titkárának a kisz országos küldöttértekezlete második napján,  
vasárnap elhangzó beszédének rövidített változatát. a beszéd  
embargós, csak jelzésre használható fel! keretet később adunk.

x x x

németh károly, az mszmp központi bizottsága, személy szerint  
kádár jános szívélyes üdvözetét és jókívánságait tolmácsolta az  
ifjúsági szövetség minden tagjának, hazánk ifjúságának, majd így  
folytatta:

/folyt.köv./

9.20/ra

-1-

10.00

bb.1. / németh károly .. 1.folyt./ra

- az értekezlet számvetése a kisz ix.kongresszusa óta végzett munkáról - a párt tapasztalataival egyezően - újból megerősíti, hogy a kommunista ifjúsági szövetség, a magyar ifjúság egységes tömegszervezete, hazánk politikai rendszerének fontos tényezője, megfelelően betölti társadalmi szerepét. aktívan kiveszi részét a politika alakításából és végrehajtásából, a szocializmus építéséből, mozgósítja a fiatalokat a népünk anyagi és szellemi gyarapodását szolgáló feladatok megoldására, képviseli, védi a magyar ifjúság érdekeit, neveli a párt utánpótlását.

- ezért természetes, hogy az országos értekezlet munkáját nemcsak az ifjúkommunisták, a fiatalok, hanem a párt, az egész társadalom figyelme kíséri. ez - az elismerésnek és a jövőért értekezlet felelősségnek a megnyilvánulásával egyetemben - kifejezi azt a meggyőződést, hogy, miként eddig, ezután is bizton építhetünk az ifjúsági szövetségre, a fiatalok alkotó közreműködésére, lendületére, felelősségteljes munkájára.

ezután a szocialista építőmunka eredményeiről és tapasztalatairól szóló németh károly, majd a vitához kapcsolódva a kisz munkájának is színterét jelentő belpolitikai, gazdasági helyzetünket, és a nemzetközi környezet hatásait elemezte. méltatta a párt tavaly áprilisi és 1979. márciusi központi bizottsági ülésének jelentőségét, kiemelve, hogy a xi.kongresszus határozatainak megvalósításához, a magasabb követelményekhez igazodó munkához kedvezőek a politikai feltételek. részletesen ismertette a számunkra hátrányos, kedvezőtlen külgazdasági változásokat, hozzátéve:

- a cserearány-romlás következményeit államunk nem a fogyasztás területén vezette le, ahogyan ezt a tőkés - a dolgozó emberek érdekeit figyelmen kívül hagyva - szemrebbenés nélkül megteszik. hozzá szeretném azonban fűzni, hogy a megváltozott világpiaci árakat még az elviselhető mértékig sem érvényesítettük a termelői és a fogyasztói árakban. a realisabb termelői és fogyasztói árak kialakítása, vagyis annak megoldása, hogy árrendszerünk jobban tükrözze a világpiaci árarányokat, még jórészt előttünk áll. ezen belül a fogyasztói árakat, eddigi gyakorlatunknak megfelelően, életszínvonal-politikai céljainkkal összhangban alakítjuk.

/folyt.köv./

9.25/ra

*Németh*

-2-

bb.1. / németh károly .. 2.folyt./ra

a központi bizottság titkára a jövőbemutató töretlen gazdasági fejlődés zálogaként szökt az egyensúly javításának, majd helyreállításának feladatáról. ez elengedhetetlen eredményeink megőrzéséhez és megszilárdításához, a kiegyensúlyozottabb gazdasági fejlődés megalapozásához, az életszínvonal szolid emeléséhez.

- a központi bizottság márciusi ülése is rámutatott, hogy az idei népgazdasági terv végrehajtása összességében kedvezően indult - hangsúlyozta a továbbiakban németh károly. - a dolgozók túlnyomó többsége becsületesen végzi munkáját. számos jó intézkedés született a termelési szerkezet átalakításában, az exportképesség fokozásában, a rendelkezésre álló munkaerő jobb határfoku foglalkoztatásában. igaz, még észlelhető bizonyos tanácstalanság, s lassu az igazodás a megnövekedett követelményekhez. mindenütt erőfeszítésekre van szükség annak érdekében, hogy méginkább kibontakozzanak, megerősödjenek a pozitív tendenciák, amelyek, haszerény mértékben is, de már mutatkoznak. az előrelépést szolgáló fontos fejlemény, hogy a közvélemény egyre realisabban itéli meg az ország helyzetét, s a dolgozók tenni-akarással kifejezésre jut az a felismerés, hogy gondjaink száműzése fegyelmezettebb, pontosabb, hatékonyabb munkát követel. ebben nagy erő rejlik, erre építeni lehet.

az egységes szemlélet és gyakorlat jelentőségének kiemelése, az irányításban és a végrehajtásban a beosztással járó politikai és hatásköri felelősség szigorú érvényesítésének szorgalmazása után németh károly aláhozta:

- a gazdasági feladatok megoldására irányuló céltudatos munka közben sem feledkezhetünk meg arról, hogy a fejlett szocialista társadalom építése nemcsak a gazdaságban folyik. a minőség és a hatékonyság egész társadalmi életünk meghatározó követelménye. vonatkozik ez marxista-leninista eszméink, világnézetünk terjesztésére éppúgy, mint a szocialista demokrácia, a szocialista életmód fejlesztésében, a közművelődés szélesítésében előttünk álló teendők elvégzésére, a bürokrácia és más, a társadalmunkban fellelhető negatív jelenségek elleni harcra, vagy a szabadidő értelmes eltöltésére.

németh károly ezt követően a kisz, az ifjúság helyzetéről, feladatairól szólva megállapította:

/folyt.köv./

9.30/ra

*Németh*

-3-

bb.1. / németh károly ...3.folyt./ra

- a párt ifjúságpolitikája része az mszmp általános politikai irányvonalának, elvi alapjai változatlanok, a jövőre is utmutatásul szolgálnak. a hangsúly azon van, hogy a párt- és a kiszervezetek, az állami és társadalmi szervek még következetesebben, energikusabban munkálkodjanak a központi bizottság által csaknem egy évtizede jóváhagyott ifjúságpolitikai irányelvek gyakorlati érvényesítéséért.

- a végrehajtás eddigi jelentős eredményének tekinthetjük, hogy az ifjúság nevelése és a róla való gondoskodás mindinkább társadalmi ügyé válik. növekedett az állami és társadalmi szervek szerepe a fiatalok nevelésében és az ehhez szükséges feltételek biztosításában. kialakultak az ifjúságpolitikai feladatok megvalósítását szolgáló jogi, szervezeti feltételek, bővültek az e célra közvetlenül felhasználható anyagi eszközök.

- öröndetes, hogy ifjúságunk a gondoskodást és a bizalmat felelősségteljes magatartással viszonzza, építeni lehet rá a társadalom előtt álló feladatok megoldásában. magatartására jellemző, hogy szorgalmasan tanul, a termelőmunkában helytáll, a közéletben aktív, teljesíti honvédelmi kötelezettségét. ez az alapja annak, hogy az idősebb nemzedék véleménye az ifjúságról számottevően javult. ugyanakkor manapság is előfordul, hogy egyes negatív jelenségeket általánosítva téves következtetéseket vonnak le az ifjúság egészéről. a becsületesen gondolkodó, tanuló, dolgozó fiatalokat, tehát a tulnyomó többséget méltatlanul elmarasztaló, igazságtalan általánosításoknak nem szabad tennet engedni. nem mehetünk el viszont szó nélkül a hibás általánosítás alapjául szolgáló, a fiatalok körében is tapasztalható helytelen felfogást, magatartást tükröző megnyilvánulások mellett sem. közös erővel tennünk kell például azért, hogy csökkenjen körükben az alkoholizmus, a bűnözés, a cinizmus, a léha, csellenegő életmód ne találjon követőkre, s hogy társaikra ne lehessenek romboló hatással a „jópofa”, de a kötelességeiket elhanyagoló fiatalok. a káros megnyilvánulások visszaszorításáért maga az ifjúság, az ifjúsági szövetség teheti a legtöbbet.

a központi bizottság titkára ezután a párt, az állami és a társadalmi szerveknek az ifjúság érdekében hozott intézkedéseiről és törekvéseiről szólt, majd rámutatott:

- amikor hangsúlyozzuk, hogy a fiatalok nevelése ossztársadalmi ügy, akkor ez nem csökkentti a kommunista ifjúsági szövetség felelősségét az ifjúság egészéért. pártunk továbbra is azt várja a kisz-tól, hogy felelősséggel képviselje és közvetítse a magyar ifjúság jogos és reális igényeit. ugyanakkor tartsa szem előtt, hogy a jogokat és igényeket csak a tisztességesen elvégzett munka, a becsületes tanulás, vagyis a kötelességek magas színvonalu teljesítése alapján lehet megfogalmazni. mivel minden reális igény kielégítésének jelenleg nincsenek meg a feltételei, meg kell állapítani fontosságú sorrendjüket. erre tekintettel kell lennünk az ifjúsági parlamenteken megfogalmazott kérésekkel kapcsolatban is.

/folyt.köv./  
9.40/ra

-4-

bb.1. / németh károly ... 4.folyt./ra

németh károly ismertette az eszmei-politikai nevelő munkában az ifjúkommunisták előtt álló feladatokat, a rétegpolitikai teendőket, majd az ifjúsági mozgalom munkastilusával, munkamódszerével kapcsolatban aláhuzta:

- értelmes, jó programokkal, egyéni megbízatásokkal, az öntevékenység lehetőségének biztosításával vonzóbbá kell tenni az ifjúsági szövetséget. nagy jelentősége van annak, hogy a kizben milyen munkastilushoz, milyen módszerekhez szoknak hozzá a fiatalok. nem szabad megbékélni a hivatalnoki stílussal, a papirosizü politikai munkával, azzal, hogy sok az értekezlet, a határozat, s gyakran tulszabályozottság tapasztalható. tudom, nem a szándékkal van baj, mégis azt kérjük, hogy - a fiatalok igényeit, érdeklődését, törekvéseit figyelembe véve - fordítsanak nagyobb gondot az élő politizálásra, az alkotó eszmecserékre, mert ez az ifjúsági mozgalom további erősödéséhez, befolyásának szélesedéséhez vezet.

- pártunk bizalommal tekint a kommunista ifjúsági szövetségre, 840 ezres tagságára, az egész magyar ifjúságra. képesnek tartja a vállalt feladatok eredményes teljesítésére. számít arra, hogy az ifjúkommunisták, a fiatalok, miként az elmúlt történelmi időszakban, a jövőben is kiveszik részüket nemzeti programunk megvalósításából, a fejlett szocialista társadalom építéséből - mondomta befejezésül németh károly./mti/

.-

bb.2. gazdag nyári program baján

rap/st/ra ie

1979. május 20.

harmincnál több kulturális rendezvényt tartalmaz a „bajai nyár”, programja. egyebek között hat nyári hangversenyt rendeznek, s öt kiállítást nyitnak meg a dunaparti város kulturális intézményeiben. június 3-án képfestő kiállítással kezdődik az eseménysorozat a bajai muzeumban. vendégszereplésre hívta meg a város a bulgáriai betovgrádi énekkart és a jugoszláv testvérváros, zombor szimfónikus zenekarát. június 29-én ismét feleleveníti a bajai halászok hagyományos „aranyponty”, ünnepélyét, a következő napon pedig délszláv folklórfesztivált rendeznek a viziszínpadon. rangos vízi sportversenyek is gazdagítják a programot. baján bonyolítják le június 16-17-én a motorcsónak európa-bajnokságot, 24-én pedig nemzetközi horgász-csapatverseny színhelye lesz a város./mti/

.-

9.50/ra

-5-

bb.3. utcaszínház székesfehérvárott

dáv/ra st le

1979. május 20.

utcaszínház várja június végétől tíz estén át székesfehérvár vendégeit: a belváros egyik műemlékházakkal szegélyezett utcájában, a zalka máté utcában nyitják meg a város nyári színházát, ahol a végzős színművészeti főiskolai hallgatók győre imre: orfeo szerelme című darabját mutatják be zenés-táncos előadásban. az utcaszínház első előadására június 27-én kerül sor. a tervek szerint félezer személyes nézőteret és pódiumszerű színpadot építenek a nyári bemutatók idejére./mti/

bb.4. befejeződött a kisz országos értekezlete - németh károly felszólalása

t-az,cs,ma/cs/ra kz

1979. május 20.

vasárnap az országos kongresszusi termében folytatódott a kisz országos értekezlete. a tanácskozás második napján az elnökségben foglalt helyet németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, maróthy lászló, a kisz kb első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai. jelen volt politikai, állami és társadalmi életünk sok más ismert személyisége.

a 840 ezer kisz-tag képviselőjében tanácskozó több mint 500 küldöttnek az elnök Kovács Jenő, a kisz kb titkára Tolmácsolta a párt-és társadalmi szervezetektől, idősebb munkáskollektíváktól, valamint az ifjúság legkülönbözőbb rétegeinek képviselőitől érkezett üdvözlőleveleket.

ezt követően a tanácskozás vitájában felszólaló ifjúkommunisták a kisz kb írásos jelentéséhez fűztek észrevételeket, több hozzászóló pedig maróthy lászlónak az értekezlet szombati napján elhangzott beszámolójához kapcsolódott. valamennyien konkrét példákkal támasztották alá a mozgalmi munkáról, a rétegtevékenységről és az eszmei-politikai nevelő munkáról adott értékelést, s helyi tapasztalatokkal gazdagították a kisz előző kongresszusa óta végzett munka mérlegét.

délelőtti emelkedett szövegre németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára.

/folyt.köv./

11.05/ra

-6-

bb.4. / befejeződött ....1.folyt./ra

/ németh károly beszédét mai bb.1.sz. hírünkben közöltük. az embargót, az alábbi javításokkal feloldjuk!/  
-----

a 2.folyt.2.bek.3.sor végétől a szöveg helyesen: .....

- a dolgozók, köztük a fiatalok túlnyomó többsége...  
-----

a 2.folyt.2.bek.alulról a 6.sor helyesen:

... tendenciák, amelyek a tartalékok feltárásában, ha szerény mértékben ....  
-----

a 2.folyt. 4.bek.4.sorában a szöveg helyesen:

és a hatékonyság társadalmi életünk meghatározó... / az egész szó kimarad/  
-----

a 4.folyt.2.bek.alulról számított 3.sora helyesen:

... eszmecserékre, ez az ifjúsági .... /a ,,mert,, szó kimarad/  
-----

/folyt.köv./

bb.5. szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába

t/mir/be/ra kz

1979. május 20.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével - az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ meghívására - vasárnap magyar szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába. a szot és az ögb vezetői egyebek között a két ország szakszervezeteinek tevékenységéről, feladatairól, kétoldalú kapcsolataik továbbfejlesztéséről, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről folytatnak eszmecserét./mti/

-.-

12.00/ra

-7-

12.30  
ra

bb.6. oktatási küldöttség utazott varsóba

t/mir/be/ra kz

1979. május 20.

vasárnap polinszky károly oktatási miniszter vezetésével - a lengyel népköz társaság oktatási és nevelési, valamint tudományos felsőoktatási és műszaki minisztereinek meghívására - magyar oktatási küldöttség utazott varsóba. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren a többi között megjelent tadeusz pietrzak, a lengyel népköz társaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.7. felhasználható: 14.00 órától!

iványi ödön kiállítása

csiz/ra kz

1979. május 20.

a nógrád megyei cserhátszentivánon vasárnap megnyílt iványi ödön festőművész kiállítása. a helyi művelődési házban iványi harminc olajfestménye, akvarellje, grafikája - tájképek, portrék, csendéletek, kompozíciók - láthatók a hónap végéig.

cserhátszentiván, a cserhát hegység egyik kies völgyében megbuvó község, a hatvan éves festőművész szülőfaluja./mti/

--

bb.8. felhasználható: 14.00 órától!

megnyitották kunffy lajos emlékmúzeumát

gom/be/ra kz

1979. május 20.

vasárnap ünnepélyes keretek között megnyitották somogytúron kunffy lajos emlékmúzeumát. somogy híres festőjének lakhelye hosszú ideig münchen, illetve párizs volt, de itt is somogy tájait, embereit látta, s a képek százain örököltette meg faluja dombjait, virágait, lakóit. 1905-től nyarait somogytúron töltötte, mignem 1909-ben le is telepedett és műtermet építtetett ebben a községben. a somogytúri ház, illetve műterem lett a végső otthona és műhelye. a művész 1962-ben, 93 éves korában hunyt el és kérésére somogytúri kertjében, a műterem szomszédságában helyezték örök nyugalomra. képei nagyrésze raktárba került, a kuriában pedig a községi mozi kapott helyet. a somogy megyei tanács és a múzeum tavaly megvásárolta a kuriát és eredeti formájában helyreállította. felújították a műtermet is, és átrendezték az 1958-ban ott megnyitott állandó kiállítást. a lakóépületbe visszakerültek az eredeti bútorok és a személyes tárgyak. jelenleg 180 festmény látható az emlékmúzeumban, közöttük olyanok is, melyek eddig még nem szerepeltek közönség előtt./mti/

--

12.05/ra

-8-

bb.9. polyák ferenc kiállítása

gom/be/ra kz

1979. május 20.

vasárnap a marcali művelődési központban megnyílt polyák ferenc fafaragó népművész kiállítása. a fiatal alföldi művész először szerepel somogyban, pedig már sokfelé megfordult. részt vett az 1974. évi moszkvai barátság fesztiválon és járt a xi. vit művész delegációjának tagjaként havannában is. nyolcvanöt önálló kiállítása volt, s a televízió filmet készített róla. a művész, aki baltával faragja rusztikus alkotásait, tizenhárom szobrárt és 11 faliképet állította ki marcaliban, közöttük azt az ébenfából faragott néger arcot, amelyet tavaly nyáron havannában faragott, s a legkedvesebbet, a homoki ember címűt. a matkópusztai fafaragó emléket is hagyott maga után. marcaliban. kiállításának megnyitója után elkapta baltáját, s a művelődési központ előtti téren, a közönség szeme láttára, egy kiskunsgági parasztféjet faragott az odakészített hatalmas tölgyfarönkből. ettől a naptól kezdve ez a szobor ott diszlik marcali központjában./mti/

--

bb.10. időjárásjelentés

ra kz

1979. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti május 20-án, vasárnap, 13.00 órakor:

folytatódik a rendkívül meleg idő.

kontinensünk nyugati részén egy nagy kiterjedésű alacsonynyomású légköri képződmény helyezkedik el. benne két középpont alakult ki. az egyik a brit-szigetektől kissé nyugatra, a másik pedig franciaország délnyugati vidékén található. hatásukra az említett területeken változékony az időjárás, többfelé esik az eső, zápor. a hőmérséklet azonban az évszaknak megfelelően alakul. száraz, napos, meleg az idő; ugyanakkor a német-lengyel síkságon, a kárpátok vidékén, a földközi-tenger térségében és a szovjetunió európai területének nagy részén. a nappali fölmelegedés átlagosan 3, 10 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. egy-egy futó zápornál nagyobb csapadék sehol sem alakult ki.

a kárpát-medencében hétfő estig is folytatódik a száraz, meleg idő.

/folyt.köv./

13.00/ra

-9-

13.00/ra

bb.10. / időjárásjelentés ... folyt./ra

hazánkban szombaton derült, száraz, napos idő volt, csapadékot sehonnan sem jelentettek, a kora délutáni órákra 26-32 fokig melegedett föl a levegő. ma hajnalra 9-17 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt folytatódott a napos, meleg idő. 11 órára már 26-30 fokra melegedett föl a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23.4 fok volt, 6,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb /764 mm/ gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

kevés nappali gomolyfelhőképződés, valószínűleg zápor, zivatar nélkül. a dunántúlon időnként kissé megélénkülő délies szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél: 402 cm, a víz hőmérséklete: 16.8 fok c.  
/mti/

--

bb.4. / befejeződött .... 2.folyt./ra

az ifjusági munka sokszínűségét, sokoldalúságát bizonyították azok a tapasztalatok, amelyekről a vitában felszólaló küldöttek beszámoltak, hirt hozván megyéjük, munkahelyük, iskolájuk fiataljainak életéről. számos hozzászóló - közöttük Kovács Zsuzsanna vas megyei küldött - a pályakezdő fiatalok fogadtatásáról, a munkatársi közösségbe való beilleszkedéséről beszélt. szóvá tette, hogy, noha a főiskoláról, egyetemről kikerülő ifjú szakemberek valóban igyekeznek jól hasznosítani mozgalmi munkájuk korábbi tapasztalatait, többségük példát mutat lelkesedésből. ügybuzgalomból, mégis gyakorta kétkedéssel fogadják őket. sokszorosan kell bizonyítaniuk, hogy közéleti érdeklődésű, a közösség ügyéért tennikész emberek, párttaggá jelölésükkor például nem veszik tekintetbe, hogy az iskolai évek során hogyan álltak helyt a politikai munkában, milyen társadalmi megbízatásokat teljesítettek. ugyancsak a vas megyei küldött szólt az ifjú szakmások szakmai-politikai oktatásáról, a szakmával nem rendelkező fiatalok képzésének lehetőségeiről, szükségességéről. rámutattak: mindenekelőtt a becsvágyat, a belső igényességet kell felébreszteni ezekben a fiatal emberekben.

/folyt.köv./

14.35/ra

15/10

-10-

bb.4. / befejeződött ... 3.folyt./ra

a kulturálódásról, művelődésről, az ön-és közművelésről elhangzott hozzászólásokhoz kapcsolódva veres miklós költő megállapította: sok ember tudatában külön válik a szórakozás és a művelődés, holott a kívánatos az lenne, ha igényesen szórakoznánk, és - persze a lehetőségek határain belül - „szórakozva,, tanulnánk.

gyakran halljuk azt, hogy a fiataloké a jövő, de ugyanígy gyakran akadnak olyanok is, akik megütközéssel fogadják, ha az ifjú emberek kíváncsiak arra: vajon mit tartogat számukra ez a jövő? - így sommázható farkas attilának, a belügyminiszteriumi fiatalok küldöttjének hozzászólása, amelyben azt fejtegette, hogy a tervszerűtlen kádermunka számos vállalatnál, intézménynél lohasztja a különben törekvő kisz-esek lelkesedését, munkakedvét. nemegyszer ez az oka - a szakmai és ifjusági vezetők helyenként meglehetősen laza kapcsolata mellett - a fiatalok, pályakezdők gyakori munkahelyváltásának.

nagy érdeklődés kísérte horváth lászló szabócs-szatmár megyei küldött gondolatait a cigányfiatalok társadalmi beilleszkedésének helyzetéről. sajnos számos munkahelyen idegenkedve fogadják őket, még ha tanult, becsületes dolgozó, kulturára, szakmai ismeretekre fogékony emberek is. kétségtelen, hogy akadnak köztük táplálói ennek az előítéletnek, dologkerülő, megbízhatatlanok, s éppen ez a tény állítja komoly, emberséges feladat elé a munkahelyi közösségeket. kivált a kisz-szervezetek tehetnek sokat ez ügyben, s kötelességük is ösztönözni a cigányfiatalokat az általános iskola elvégzésére, a szakképesítés megszerzésére, a művelődésre. e nevelőmunka eredményességéhez - hangsúlyozta a küldött - a társadalom már megteremtette az alapokat, egyre több településen költözhetnek új, egészséges otthonba a cigányok, s a körülmények változása kihat életfelfogásukra, életmódjukra is.

felszólalt a vitában szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. elmondotta, hogy az előterjesztett beszámoló az ifjuságról és az ifjusághoz szól. az ifjuság alkotó része a szocialista cselekvési egységnek, amely napról napra erősödik.

/folyt.köv./

14.40;ra

15/10

-11-

bb.4. / befejeződött ... 3.folyt./ra

- a fiatalok mind tevékenyebb szerepet vállalnak a közéletben. jelenleg már a népfrontmozgalomban is a választott tisztviselőknél csaknem az egynegyede harmincöt éven aluli, s a többségük kisz-tag. a legutóbbi tanácsválasztásoknál több mint tizezer 30 éven aluli fiatal érdemelte ki a lakosság bizalmát, s lett tanácsstag. fontos szerepük van a fiataloknak a társadalmi munkában, a környezetvédelemben, a honismereti mozgalomban; példát mutattak szocialista internacionalizmusból, a béke és a haladás mellett szálltak sikra az utóbbi hónapok szolidaritási nagygyűlésein.

/folyt.köv./

bb.11. kihirdették a „hazánk mezőgazdasága - diákszemmel,, című országos pályázat eredményét

t-mir/z/ra kz

1979. május 20.

vasárnap a magyar mezőgazdasági muzeumban ünnepélyes keretek között hirdették ki a „hazánk mezőgazdasága - diákszemmel,, című, tizedik alkalommal kiírt országos pályázat eredményét.

az idén az ország 420 általános és középiskolájából, illetve szakmunkásképző intézetéből több mint 3 ezer pályaművet - mezőgazdasági témájú szakdolgozatot, és különböző tájjellegű kisplasztikai, illetve textil, műalkotást,, - küldtek be a jelentkezők. a beérkezett pályaművek sorában - a korábbi évekhez képest - nagy számmal szerepelnek a különféle munkaigényes textil, batik és kisplasztikai „alkotások,,. kiemelkedően szép batikokkal pályáztak ebben az esztendőben például a kunszentmiklósi általános iskola képzőművész szakköre.

a tizenkét témakörben beküldött szakdolgozatok közül 480 pályaművet találtak értékelésre alkalmasnak. ezekből tizenhárom jutalmaztak első díjjal. négy első díjat nyert a vas megyei bük községi művelődési házának honismereti szakköre, három nyertek a szegedi radnóti miklós gimnázium diákjai, s további egy-egy első díjat ítéltek oda dolgozataikért a budapesti madách gimnázium, a soproni berzsenyi gimnázium, a szabadkigyósi mezőgazdasági szakmunkásképző intézet, valamint a székesfehérvári, a szikszói, a törökszentmiklósi mezőgazdasági szakközépiskolák növendékeinek.

/folyt.köv./

14.50/ra

15.00/ra

-12-

bb.11. / kihirdették ... folyt./ra

a díjakat - a pályázaton résztvevő iskolák pedagógusainak és tanítványainak lelkes, áldozatkész munkáját méltatva - pálfai István, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője adta át. a pályázatra beküldött kisplasztikai és textil-alkotásokból rendezett kiállítás augusztus végéig a városligeti mezőgazdasági muzeumban várja az érdeklődőket./mti/

bb.12. xxii.kerületi művészek tárlata

t-mir/z/ra kz

1979. május 20.

vasárnap - a tétény-promontor kulturális napok keretében - tízbudafoki, illetve nagytétényi művész több mint félszáz alkotásából nyílt pályázati kiállítás a nagytétényi kastélymuzeumban.

a nemzetközi gyermekév jegyében született alkotások, - festmények, szobrok, grafikák - egytől-egyig a főváros xxii.kerületében dolgozó képzőművészeknek a gyermekek világával kapcsolatos élményeiből, gondolataiból fogantak. a kerületi tanács és a budapesti képzőművészeti igazgatóság által kiírt pályázat anyagából rendezett kiállítás megnyitó ünnepségén osztották ki a legjobban sikerült alkotásokért odaitélt díjakat. a benevezett pályaművek közül első díjat nyert vén emil, munkácsy-dijas festőművész „kislányom játékokkal,, című festménye, s a bíráló bizottság ugyancsak első díjjal jutalmazta pató róza szobrászművész „gyermekfigurák,, című, hét darabból álló, bronz kisplasztikai sorozatát is. rajtuk kívül díjat nyertek még benedek györgy és janser frigyos festőművész alkotásai.

a tárlat - amelyet zsigmond attila, a budapesti képzőművészeti igazgatóság főigazgatója nyitott meg - június 3-ig várja az érdeklődőket./mti/

14.55/ra

16.00/ra

-13-

bb. 13. nemzetiségi nap etyeken

zsi/um kz

1979. május 20.

huszonnégy fejér megyei nemzetiségi népi együttes részvételével színpompás nemzetiségi napot rendeztek vasárnap etyeken. a többnemzetiségű fejér megyéből a házigazda etyeki népdalkör és tánccsoport, a velinszky-díjjal kitüntetett pusztavámi német énekkar, zenekar és táncegyüttes, az adonyi és vértessboglári német fuvószeneke, 11 iskola nemzetiségi gyermekcsoportja mutatta be műsorát a szabadtéri színpadon. az egész napos vidám népünnepélyt a csákvári fazekasok cserépvására, az etyeki szövetség szőnyegvására és németnyelvű könyvvásár színesítette.

az etyeki nemzetiségi nap délután a résztvevő német, szlovák, és délszláv együttesek felvonulásával folytatódott, majd a szabadtéri nagygyűlésen závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke beszélt annak fontosságáról, hogy a nemzetiségi népcsoportok megőrizzék népi hagyományukat és nemzetiségi kultúrájukat. a nagygyűlés réger antalnak, a magyarországi németek demokratikus szövetsége főtitkárának német nyelvű beszédével ért véget. /mti/

--

bb. 14. pedagógus művészek tárlata kecskeméten

rap/um kz

1979. május 20.

a bács-kiskun megyei pedagógus képzőművészek tizenkettedik tárlatát nyitották meg vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központban. huszonöt alkotó ötvennyolc olajfestménye, toll- és tusrajza, akvarellje, falikárpitja, szőnyege került közönség elé. a kiállítást voksán józsef, a pedagógus szakszervezet főtitkára nyitotta meg. /mti/

--

bb. 15. kapcsa jános festőművész kiállítása

dob/um kz

1979. május 20.

a debrecenben élő és alkotó kapcsa jános festőművész munkáiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap a szegedi petőfi sándor művelődési házban. a művész ezúttal közönség elé került festményei jórészt falusi embereket, s azok világát ábrázolják. a vasárnap megnyílt kiállítást június 4-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

--  
- 14 -

15.15/um

15.10  
200

bb. 16. munkáskórusok találkozója celldömölkön

lér/um kz

1979. május 20.

a vas megyei kemenesaljai napok keretében rendezték meg vasárnap celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban a dunántúli munkáskórusok találkozóját és hangversenyét. magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára, a kóta megyei elnöke köszöntötte a fővárosból, valamint dunántul nyolc városából érkezett kórusokat - köztük a nagymultu csepelieket, akik az elmúlt években testvéri kapcsolatot építettek ki a celldömölkiekkel, valamint a kőszegi concordia vegyeskart, amely az idén ünnepli fennállásának 120. évfordulóját. a köszöntő után a munkáskórusok nagyszerű hangversenyt adtak, legszebb dalaikból adtak izelítőt a nagyszámú közönségnek.

a találkozóon a kórusok vezetői tapasztalatcserét is tartottak, megvitatották a kórusmozgalom jelenlegi helyzetét, az utánpótlási lehetőségeket, gondokat, a műsorpolitikájukat, kicserélték elképzeléseiket, terveiket, szorosabban fűzték meglévő kapcsolataikat. /mti/

--

bb. 17. kiskunhalas története - új állandó kiállítás nyílt a thorma jános múzeumban

rap/um kz

1979. május 20.

a felújított kiskunhalasi thorma jános múzeumban vasárnap megnyitották a „halas, a kiskun mezőváros”, című új, állandó jellegű kiállítást. négy teremben mutatják be azt a gazdag helytörténeti, néprajzi és régészeti anyagot, amely a török kortól a XIX. század végéig terjedő időszakot fogja át, s reprezentálja a kiskun kapitányok hajdani székhelyének életét, társadalmi viszonyait. különösen figyelmet érdemelnek a néprajzi emlékek, amelyeknek a gyűjtését mindig elsődleges feladatának tekintette a thorma múzeum. láthatók egyebek között a halasi pásztoremberek, a takácsok és csizmadíák mesterségét, a múlt századi parasztság életmódját, a szélmalnárok munkáját szemléltető tárgyak, írásos dokumentumok. egy szobában ódon bútorok idézik az egykori módosabb halasi parasztok életkörülményeit. /mti/

--

- 15 -

15.30/um

16.10  
200

bb. 20. soltész istván a kgst reáb ülésére dubrovnikba utazott  
sz/fe um pp 1979. május 20.

soltész istván kohó- és gépipari miniszter, a kgst rádió-  
technikai és elektronikai ipari állandó bizottságának elnö-  
ke, vasárnap dubrovnikba utazott, a bizottság 36. ülésére.

az állandó bizottság ülésének napirendjén az elektroni-  
kus alkatrészek gyártásának közös megszervezése és az egyes  
tagországok igényeinek biztosítása szerepel. egyebek között  
egyeztetik a híradásipar számára legfontosabb speciális és  
segédanyagok műszaki követelményeit és az importigényeket,  
a mikroprocesszorok, memóriaegységek, optoelektronikai esz-  
közök, továbbá a színes televízió bázismodelljéhez szükséges  
integrált áramkörök gyártásszakosításának fő irányait. szó-  
lesz az ülésen a rádióalkatrészek és rádiókomponensek gyár-  
tásszakosításának távlati programjáról. ezeken túlmenően  
szabványosítási kérdésekről is tárgyalnak és megvitatják egy  
közös laboratórium létrehozásáról szóló egyezmény tervezetét  
is. /mti/

--

bb. 18. zöldségvonatok a délföldről  
dob/um kz 1979. május 20.

a tavalyinál jóval több zöldséget és gyümölcsöt, összesen  
17 000 vagon karalábét, káposztát, salátát és más terméket  
továbbítanak az idén a szegedi vasutasok az ország minden ré-  
szébe és külföldre. vasárnap a szokásosnál is gyorsabb üze-  
met diktált a szállításoknak a gyors felmelegedés, a növé-  
nyek gyors érése. ezen a napon csak szentesen és szatymazon  
- a két fő zöldségtermesztő területen - mintegy negyven hűtő-  
vagont raktak meg korai karalábéval. a csanyteleki, a paksi,  
a csongrád és a szentes környéki házikertekből beszálli-  
tott terméskből összeállított „karalábévonat”, legtöbb vagon-  
jának uticélja az ndk és csehszlovákia volt, a fejeskáposz-  
tával töltött vagonokat skandináviába irányították, négyszáz  
mázsányi zöldséget pedig a hazai iparvidékekre továbbított-  
tak. /mti/

--

- 16 -

15.45/um

16.10  
16.10

bb. 19. numizmatikai vándorgyűlés és kiállítás szegeden  
dob/kz/be um 1979. május 20.

mintegy félezer éremgyűjtő részvételével rendeztek nu-  
mizmatikai vándorgyűlést vasárnap szegeden. az elhangzott  
előadásoknak csakugy, mint a móra ferenc muzeumban egyide-  
jűleg megnyitott éremkiállításnak az 1879. évi szegedi nagyár-  
viz volt a fő témája. a kiállított sok száz érme és plakett  
bemutatóján külön tárolóban kaptak helyet azok az 1883-1979  
között készült művészi bronz- és ezüstérmek, amelyek a város  
egy évszázaddal ezelőtti katasztrófájának emlékét őrzik.  
/mti/

--

bb. 21. megemlékeztek az első állami népfőiskoláról - felavat-  
ták menner bernát zeneszerző emléktábláját és a tatai  
mesterségek emlékoszlopát  
be/um kz 1979. május 20.

tata csaknem 400 tagot számláló barátai körének vasár-  
nap megtartott közgyűlésén megemlékeztek az első állami népfő-  
iskola alapításának 40. évfordulójáról. a tatán működött fő-  
iskola egykori tanárai idézték fel hogyan gyarapították a  
téli tanfolyamokon a legtehetségesebb fiatal parasztemberek  
szak tudásukat és általános műveltségüket. nemcsak a gazdál-  
kodás ujdonságaival ismerkedtek meg. az iskolában rende-  
zett irodalmi esteken találkozottak veres péterrel, darvas  
józseffel, a magyar irodalom más nagy alakjaival, szociográ-  
fusokkal, falukutatókkal. az iskola hallgatói már a 40-es  
években a falu átalakulásának szóvivőivé váltak. irányították  
például a talajjavítási munkákat, megkezdték az álla-  
tok törzskönyvezését, földbérlet szövetezeteiket hozták létre,  
vándorkönyvtárakat szerveztek.

ugyancsak a közgyűlés alkalmából avatták fel menner bernát,  
/az esterházyak „hangászati igazgatója”, volt/ a neves zene-  
szerző emléktábláját, valamint az oszlopot, amely a régi híres  
tatai mesterségeknek - a fazekasoknak, a nyomdászoknak és a  
xviii. századi kőfaragóháznak - állít emléket. /mti/

--

- 17 -

15.55/um

16.10  
16.10

bb. 22. véget ért a kilencedik országos néptáncfesztivál

end/um kz

1979. május 20.

vasárnap véget ért a néptáncgyűttesek szolnokon megrendezett kilencedik országos seregszemléje. három napon át 14 együttes mintegy félezer tagja volt a város vendége: bemutató-előadásokon, gálaműsorokon adtak izelítőt hazánk különböző tájegységeit reprezentáló táncművészetükből. a fesztivál közönsége gyönyörködhetett a pergő ritmusu kalotaszegi legényesben, szatmári, baranyai, dunántúli és cigánytáncokban. a nemzeti-ségeket délszláv, német, sokác és román táncok, illetve tánc-csoportok képviselték.

bár a fesztivál jó színvonalu volt, a jásznagykun nagydíjat - amelyet az alföldi tájegység néptánc kulturáját gazdagító koreográfiáért és annak művészi tolmácsolásáért adományoznak - a zsűri nem adta ki. az első díjat az 1977. évi fesztiválhoz hasonlóan a fáklya nemzetiségi táncgyűttesnek ítelték oda, és ugyancsak első díjat kapott a vdsz bartók táncgyűttese. szabó iván munkácsy-dijas szobrászművész vándordíját ugyancsak a bartók együttes vihette haza. a tiztagu zsűri ezenkívül jutalmazta a legjobb koreográfiákat, szólótáncosokat és a zenei produkciókat. /mti/

--

bb. 23. ifjugárda szemle rákoskereszturen

t mir/z um kz

1979. május 20.

hat fővárosi kerület ifjugárda-egységeinek részvételével nagyszabású, területi ifjugárda szemlét tartottak vasárnap rákoskereszturen.

a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési ház szomszédságában lezajlott szemlén - a hazafias honvédelmi nevelés és a juniusi, budapesti ifjugárda szemlére való felkészülés jegyében több mint kétszáz xiv., xv., xvi., xvii. xx. és xxii. kerületi fiatal adott számot politikai-elméleti tudásáról és fizikai állóképességéről. a szemlén részt vett ifjugárdisták egyebek között lövészeti- és futóversenyen, valamint kreszetelkeden mérték össze tudásukat. /mti/

--

- 18 -

16.10/um

17.05  
ra

bb. 4. /befejeződött ....5.folyt./um

a hozzászólások befejeztével barabás jános, a kisz kb titkára terjesztette a küldöttek elé a szerkesztő bizottság javaslatát az országos kisz-értekezlet dokumentumának véglegesítésére. ezt követően maróthy lászló foglalta össze a vita során elhangzott 36 felszólalás és az írásban benyújtott hozzászólások tapasztalatait. mindenekelőtt azokra az észrevételekre, javaslatokra hívta fel a figyelmet, amelyek megvalósítása révén a következő időszakban az ifjusági mozgalomban részt vevők munkáját még tudatosabban, hatékonyabban lehet gazdasági és társadalmi fejlődésünk szolgálatába állítani.

ebben a szellemben, a jövőre nézve iránymutatón szavazták meg a küldöttek az országos kisz-értekezlet dokumentumát, a központi bizottság jelentését a szerkesztő bizottság által javasolt módosításokkal, valamint maróthy lászló vita-összefoglalóját.

a tanácskozás résztvevői ezután zárt ülésen folytatták munkájukat, személyi javaslatokról döntve. a küldöttek felmentették a központi bizottság 15 tagját - akik más fontos mozgalmi megbízatást kaptak - s 16 új tagot választottak. a választást követően a kisz kb az országház vadásztermében ülést tartott. mivel benczkó bélát, az országos értekezlet érdemei elismerése mellett felmentette központi és intéző bizottsági tagsága alól, a kisz kb intéző bizottsága tagjává választotta veres andrást, az ózdi kohászati üzemek kisz-bizottságának titkárát.

a magyar kommunista ifjusági szövetség országos értekezlete szabó jánosnak, az intéző bizottság tagjának zárszavával ért véget. /mti/

--

bb. 24. ünnepélyes vitorlabontás a balatonon

sze/mir/z/ra kz

1979. május 20.

vasárnap több ezer nézője volt a balatonfüredi molónál megtartott ünnepélyes vitorlabontásnak, melyen - a himnusz akkordjaira - több mint 300 vitorlázó szállt vízre, hogy a nyári vízi-szezon nyitányaként felhúzza a fehér vitorlákat. a hagyományos ünnepi köszöntőt követően a sportklubok diszalakulatainak hajósora előtt ezuttal is koszorút dobtak a balaton vizébe, s az ünnepség után valósággal megelevenedett a balaton vizükre. a szellovak parádés bemutatóját ifjusági és serdülő vitorlás versenyzők futamai követték a balatonfüred-tihany-siófok közötti háromszögben.

/folyt.köv./

16.35/ra

17.05  
ra

-19-

bb.24. / ünnepélyes ... folyt./ra

a vitorlás évad megnyitójának ez alkalommal is a hagyományos kiss árpád emlékverseny adott rangot, melyen az olimpiai osztályba sorolt nagyhajók startoltak. a látványos vízi programot az mhsz sportbemutatója - többek között a tavon megrendezett ejtőernyős célbaugrás - tette még izgalmasabbá, színesebbé./mti/

..-

bb.25. júliusi május - rekkenő hőség és rekordforgalom a fürdőkben, a hegyekben, az országutakon

i mir/z um kz

1979. május 20.

igazi kánikulával, autósturisták és kirándulók tizezreit csalogatta a szabadba a május 19-i hétvége. péntek délutántól valóságos nyári csúcsgörgő árasztotta el az országutakat. vasárnap délig szokatlanul erős volt a forgalom a dunakanyar és a balaton felé. nagy számmal keltek utra a mátrába és a bükkbe, sokan kerestek felüdülést - a balatoni és duna-kanyarbeli üdülőhelyeken kívül - a velencei tó, a szigetköz, a fertő tó, a miskolc melletti mályi tó környékén és más fürdőhelyeken, strandokon is. a vízpartok mentén vasárnap a délelőtti óráktól már csak elvétve lehetett parkolóhelyet találni.

délre igazi nyári kánikula volt az ország egész területén. eső sehol sem esett. a meteorológiai intézet jelentése szerint 59 éve nem volt ilyen hőség május 20-án. 1920-ban mértek ezen a napon 30,6 fokot, s a szombati rekkenő hőség azonban még ezen is túltett: vasárnap délutánra baja, szeged és szolnok térségében 32 fokig emelkedett a hőmérő higanyszála, siófokon, kecskeméten, miskolcon és nyiregyházán pedig 31 fokot mértek. budapesten és az ország más vidékein csaknem mindenütt 30 fokos volt a hőség. a nagy melegtől például az m 7-es balaton felé vezető pályáján, a 22-es kilométerkönél, több bentonábla „felgyűrődött”, s ezért az ugynevezett előző-sávot le kellett zárni a forgalom előtt.

/folyt.köv./

- 20 -

20.00/um

20<sup>10</sup>  
20/20

bb.25. /júliusi május ...1.folyt./um

a júliusi májusban szokatlan rekordot értek el a strandok. a dagálynak csaknem 30 ezer vendége volt. ezen a strandon évek óta nem volt ilyen csúcsgörgő. a szabadságstrandfürdőhöz hasonlóan egymást érték a fürdőzők a palatinuson is, ahol - a nagy tömeg miatt - egy időre már délelőtt bezárták a pénztárakat. 14 ezernél több vendége volt a csepeli strandnak, és 11 ezren keresték fel a széchenyi fürdőt.

a nagy hőség miatt a vidámpark már „csak”, 34 ezer vendéget fogadott. a múlt vasárnapinál kevesebben váltottak jegyet a fővárosi állatkertbe, s az egy héttel ezelőtti 7 és félezerrel szemben „mindössze”, 5 ezren foglaltak helyet a libegő tovasuhanó ülőkéin.

viszonylag jól tűrte a kirándulók rohamát a bkv és a volán is. a budapesti közlekedési vállalat már a reggeli órákban „sűrítő buszjáratokat”, indított a margitszigetre, a palatinus-hoz és a dagálynhoz, s kiegészítő autóbuszokat állított forgalomba a szentendrei hév batthyány téri végállomása és az aquincum között közlekedő szerelvénypótló autóbuszok mellé is. az élénk utasforgalomra számítva a 20-as volán vasárnap már reggel mentesítő kocsikkal egészítette ki az esztergomba induló autóbuszjáratokat, s noha minden hév-szerelvény érkezésekor indultak buszjáratok szentendréről a duna kanyar kiránduló helyei felé, ezeken a vonalakon délelőtt már 10 csuklós mentesítő autóbust kellett forgalomba állítani. további 10 mentesítő volán-busz közlekedett budapest és érde között, s mentesítő volán-járatokat állítottak forgalomba veszprém és balatonfüred, és balatonalmádi között.

zsufolt fedélzettel indultak utnak ezen a vasárnapon a mahart kirándulóhajói. délelőtt utasokkal tömött két moszkva típusu hajó vette útját visegrádon át esztergomba, s délután háromszor fordult budapesti sétahajózásra a petőfi gőzös. a tihanyi rév és szántód között ezen a napon három komp szállította az átkelőket, a délutáni csúcsgörgőben pedig beállították a forgalomba a negyedik kompot is. fürdőzőktől és sütkérezőktől volt hangos a mályi tó környéke, ahol - a füredi vitorlabontással egyidőben - szintén versenyt futottak szélnek feszülő vitorláikkal a sporthajók.

/folyt.köv./

- 21 -

20.05/um

20<sup>10</sup>  
20/20

bb. 25. /juliusi nyár...2.folyt./um

a balaton menti szakszervezeti és vállalati üdülőházak az előszezon első turnusában - vasárnapig - több mint 10 ezer beutaltat fogadtak, s a tó környékén vikendezők száma a becslések szerint ezen a napon meghaladta a 200 ezret is. a strandokon színes sátrak ezrei jelezték, hogy megkezdődött a kemping szezon. már kora délelőtt megteltek napozókkal és fürdőzőkkel a szigetközi vizpartok, a csónakházak, s a győri uszoda és termálfürdő is. a fertő tó magyar oldalán, a fertőrákosi öböl környékén, ugyancsak több ezren pihentek. vasárnap csúcsgazdagság volt a műemlékekben, természeti szépségekben és gyógyfürdőkben gazdag vas megyében is. többszáz hazai és külföldi turista, kiránduló kereste fel a híres büki gyógyfürdőt, a sárvári, mesteri, borgátai termálfürdőket és vas megye jellegzetes tájegységét, a népi műemlékekben gazdag örséget.

a vendéglátóipart számos helyen kissé felkészületlenül érte a kirándulók váratlan rohama. különösen egyes balaton-környéki településeken „fosztotta ki”, az első nyaralóhullám az éppen nyitva tartó üzleteket, gyorskiszolgáló éttermeket.  
/mti/

-. -

bb. 26. halálos közlekedési baleset kisújszállás határában

i mir/z um kz

1979. május 20.

halálos kimenetelű közlekedési baleset történt vasárnap reggel fél kilenc tájban a bács-kiskun megyei kisújszállás külterületén, az 55-ös és 53-as számú országutak kereszteződésében: szabó györgy 55 éves asztalos kisiparos /kiskörösi lakos/ a felesége személygépkocsiját vezetve összeütközött a papdi lászló józsef, 51 éves gépkocsivezető /szegedi lakos/ által vezetett személygépkocsival.

a baleset következtében a karambolozott személygépkocsik utasai közül ketten - szabó györgyné, 55 éves bedolgozó /kiskörösi lakos/ és papdi györgyné 74 éves nyugdíjas /üllési lakos/ a helyszínen meghalt. a személygépkocsik vezetői és négy utasuk súlyos sérüléseket szenvedtek.

az első megállapítások szerint a balesetet szabó okozta azzal, hogy megsértette az elsőbbségi szabályt. ezért gépjárművezetői engedélyét bevonták, s a rendőrség a baleset ügyében megkezdte a vizsgálatot. /mti/

20.10/um

- 22 -

20.10  
/mti/

bb. 27. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke május 20-án, vasárnap zárásig:

ra kz

1979. május 20.

1. németh károly beszéde
2. gazdag nyári program baján
3. utcaszínház székesfehérvárott
4. befejeződött a kisz országos értekezlete - németh károly fel-  
szóalása
5. szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába
6. oktatási küldöttség utazott varsóba
7. iványi ödön kiállítása
8. megnyitották kunffy lajos emlékmúzeumát
9. polyák ferenc kiállítása
10. időjárásjelentés
11. diák mezőgazdasági pályázat eredményhirdetése
12. xxii. kerületi művészek tárlata
13. nemzetiségi nap etyeken
14. pedagógus művészek tárlata kecskeméten
15. kapcsa jános festőművész kiállítása
16. munkáskórusok találkozója celledömölkön
17. új állandó kiállítás a kiskunhalasi múzeumban
18. zöldségvonatok a délalföldről
19. numizmatikai vándorgyűlés szegeden
20. soltész istván dubrovnikba utazott
21. megemlékeztek tatán az első állami népfőiskoláról
22. véget ért a 9. országos néptáncfesztivál
23. ifjugárda szemle rákoskeresztúron
24. ünnepélyes vitorlabontás a balatonon
25. juliusi május
26. halálos közlekedési baleset
27. hírjegyzék

az 1-es számú javítás a 8-as, a 2-es a 4-es számú hirre vonatkozott.

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette:

koronczi emil

20.15/ra

-23-

20.10  
/mti/